
  
Zusammenfassung der Elternratssitzung vom 22. November 2017 
Protokoll Nr. 2, Schuljahr 2017/2018  Gast im Elternrat  Herr Thomas Zysset von der Bildungskommission Bolligen hat den Elternrat besucht und sich und seine Arbeit vorgestellt. Werbung in eigener Sache, aber sehr wichtig! Ziel ist die Einführung eines offiziellen Schulsozialdienstes in Bolligen. Es soll eine zusätzliche 80 % Stelle geschaffen werden, damit allen Kindergarten- und Schulkindern bei Bedarf eine Beratung / Hilfestellung zur Verfügung steht. Dies kommt nur zustande, wenn an der Gemeindeversammlung vom 12. Dezember 2017 für den Antrag gestimmt wird.  http://www.bolligen.ch/de/inhalte/politik/gemeindeversammlung.php   Informationen aus der Schule durch Isabelle von Aarburg  Aktuell ist die Lehrerschaft mit den Schülerinnen und Schülern mitten in den Adventsvorbereitungen. Das Adventssingen und die Weihnachtsfeiern werden intern stattfinden. Der beleuchtete Singsaal kann gerne von aussen bestaunt werden.  Lehrplan 21 Die Schulleitung mit der Lehrerschaft ist intensiv daran, die Rahmenstundenpläne zu erstellen. Ziel ist es, die Stundenpläne im Januar / Februar 2018 zu verteilen, damit man sich mit den Erneuerungen durch den Lehrplan 21 gut organisieren kann. Der Donnerstagnachmittag bleibt für die fakultativen Fächer reserviert.   Im Schuljahr 2018/2019 wird eine 1. Klasse eröffnet und eine Kindergartenklasse (Flugbrunnen) geschlossen.   Infos aus der Bildungskommission  Die Bildungskommission arbeitet, in Anlehnung an die Vorlagen des Kantons Bern, an einem Merkblatt „Zumutbarkeit der Schulwege“ für die Schule Bolligen. Diese Richtlinien dienen dazu, einheitlich und klar aufzuzeigen, inwiefern ein Schulweg (zu Fuss oder mit dem Velo) zumutbar ist oder nicht.  Die Ferieninsel (5 betreute Wochen pro Schuljahr) wird auch nächstes Jahr stattfinden und sicherlich bis Sommer 2019 durch die Gemeinde unterstützt.   Die mögliche Kapazität der Tagesschule Bolligen stösst an gewissen Tagen bereits an ihre Grenzen. Es werden nun Massnahmen erarbeitet und geprüft, inwiefern man dem weiter wachsenden Bedarf gerecht wird. 



Informationen aus dem Elternrat OzE  In diesem Jahr starteten die ehemaligen 8. Klässler der Spez. Sek Bolligen erstmals das  9. Schuljahr am Gymnasium. Mit dem Abbau dieser Klassen fallen auch Lehrerstellen weg. Positiv zu vermerken ist, dass mehr Raum und Platz besteht und die Stimmung unter den Schülern gut ist.  Der Vortrag zum Thema Medien war spannend und aufschlussreich.   Elternrat-/Schulkonto  Der Elternrat will den Kindern der Kindergärten und der Primarschule (inkl. Ferenberg) mit einem Geldbetrag aus dem Elternrat / Schulkonto etwas Einmaliges finanzieren.  Viele Ideen wurden bereits gesammelt. Gemeinsam mit der Schulleitung und der Lehrerschaft wird der Elternrat ein passendes Projekt auswählen und unterstützen.   Kurse Frühlingsferien  Die Gemeinde organisiert die Kurse in den Frühlingsferien. Der Elternrat hat Ideen gesammelt, welche er der Gemeinde weiterleitet. Weitere Ideen sind erwünscht, bitte dem Elternrat mitteilen.   Verschiedenes  Vortrag Elternrat der Primarschule und Kindergarten Bolligen Donnerstag, 15. März 2018 um 20.00 Uhr in der Aula der Eisengasse Thema: „Buben sind anders – Mädchen auch“ Termin vormerken!  Der Selbstbehauptungskurs hat gestartet und es konnten alle geplanten Kurse starten.  
Leuchtwesten! Es ist eine Tatsache, dass Kinder mit Leuchtwesten viel besser und früher im Strassenverkehr gesehen werden. Vor allem jetzt in der dunklen Jahreszeit bitten wir die Eltern, darauf zu achten, dass die Kinder die Leuchtwesten tragen  Die Spielnachmittage in Zusammenarbeit mit Pro Juventute finden weiterhin regelmässig statt. Olivier Wörner sucht Eltern, die mithelfen diese Nachmittage zu betreuen. Meldet euch bitte bei Olivier Wörner oder Cornelia Regli.  Für Fragen oder Anregungen meldet euch bei eurem Klassenvertreter oder unter Kontakt auf unserer Homepage!   Wir wünschen euch eine schöne Adventszeit.  Liebe Grüsse Elternrat Primarschule und Kindergarten Bolligen 


